

双井社区党群服务中心开办“学生课堂”

每个周末放学后,牡丹区南城街道办事处双井社区集贸市场的商户王俊平,把孩子王致浩送到社区的党群服务中心门口后,便急匆匆赶回店里干活了。王致浩背着书包来到三楼“教室”,开始了他的课外学习。

走进三楼的“教室”,东面墙的长桌上,有雪糕棍搭建的木屋、彩泥捏制的生日蛋糕以及彩色纸剪成的奖杯……大大小小的手工作品摆得满满当当。在靠近窗台位置,几位学生正在低头写作业。

“每到周末和寒暑假,我都会把孩子送到这里。这里是社区免费为周边商户提供的照看

孩子的场所。在这里,孩子写作有老师辅导,还有很多娱乐活动,我感到安全又放心。”王俊平说,由于平日忙于生意,她没有过多的时间照看孩子,有了党群服务中心的“课堂”,她可以安心开店,孩子也能在课堂外的“课堂”上学到知识,解决了商户照看孩子的一大难题,是一举两得的好事。

党群服务中心里为什么有教室?南城街道信访办主任马健告诉记者,这和街道推行的网格管理制度有着密不可分的关系。马健说,双井社区地处商业街中心,周边有7个大型集贸市场和一条商业街,各种车辆穿梭

在社区内,人员复杂。网格员走访发现,市场商户普遍存在孩子无法照看问题,有一定的安全隐患,忙于经营的商户对于孩子学习的管理方式也较为单一。为让商户安心经营,给孩子创造一个安全快乐的成长环境,南城街道办事处决定在双井社区党群服务中心腾出一间办公室,开起了“课堂”。

“教室有了,还需要老师,我们与花城社会工作服务中心合作,找来志愿者老师来辅导孩子的日常作业。”双井社区党委书记王敏说,“为丰富平时的娱乐生活,我们还开办了美育课堂、职业体验以及实验小课

堂等课程,丰富孩子们的学习内容。”

“在党史学习教育中,南城街道深入开展‘我为群众办实事’实践活动,把信访工作融入社区基础工作之中,注重从源头预防,在苗头抓起,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。”南城街道党委书记李景雷说,双井社区在党群服务中心成立了“小课堂”,便是网格员成功解决群众问题的一个典型事例。

为将群众反映的问题了解透彻,提升矛盾化解实效,南城街道将辖区内14个社区划分为85个网格,成立了由35名专职网格员和145名兼职网格员组成的巡察队伍,每天穿行在

网格内的各个角落。同时在每个社区设立了信访工作站,安排社区‘两委’成员担任信访专干,将问题吸附在当地、解决在现场,防止矛盾复杂化和过激化,取得了较好的实际效果。

“在党史学习教育中,南城街道深入开展‘我为群众办实事’实践活动,把信访工作融入社区基础工作之中,注重从源头预防,在苗头抓起,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。”李景雷说,截至目前,辖区共发现各类问题1200余件,现场解决1100余件,化解率达90%以上。

通讯员 郭玉华 贾成良
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

加快城镇化建设



12月20日,在牡丹区沙土镇的清浪雅苑项目建设现场,工人在加工钢筋。该项目规划建设四栋住宅楼房,建成后可容纳1000余人居住。近年来,沙土镇坚持“产城融合、镇园合一”的发展理念,全面加快城镇化建设步伐,推动实施了金沙嘉苑、沙土新城、清浪雅苑等多个城镇化片区。

通讯员 郭玉华 李婷 摄

“创新”室内课间操



12月13日至16日,牡丹区第八小学组织开展了全校室内广播操比赛,在比赛中,各个班级服装整齐,动作规范,展示了良好的班级风貌。该校积极落实“双减”政策,创新运动形式,根据教室内的局限和特点,推出了律动操、广播体操等不同版本的室内操。

通讯员 郭玉华 李彬 摄

小留镇全面发力乡村振兴

本报讯(通讯员 郭卫东)在牡丹区小留镇康庄村西头,一行行楸树笔直挺拔。“俺家种了4亩楸树,不算土地流转费,亩收益能在1万元左右。”村民关凤焕说。

近年来,小留镇积极发展苗木种植基地,培育家庭农场、种养大户、党支部领办合作社、农业产业化龙头企业等新型产

业主体,探索出了一条创新创业活跃、业态类型丰富产业发展之路。这是该镇大力实施乡村振兴战略的有力举措之一。

该镇大力推动组织振兴,构建乡村治理新体系。村“两委”换届工作如期完成,打造12个党建示范点、1处乡村文化旅游党建示范片区,建成小留镇乡村振兴学院,创设“党史留声机”党员学习教育课

程,推动广大党员干部开展党史学习教育走心入脑。同时,大力推动文化振兴,加强农村思想文化阵地建设,建成镇级新时代文明实践所1处、村级实践站10处,基层综合性文化服务中心实现全覆盖,持续推进文明村镇创建,创立“德润小留”道德模范评选品牌,创建区级及以上文明达标村30个。

牡丹区技能培训促进就业创业

本报讯(通讯员 郭玉华 丁其坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“现在咱国家的政策真好,让我免费学会了面点制作技术,不仅解决了我的就业问题,每月还有了稳定收入,这日子过得越来越有劲,打心眼里感谢人社部门的帮助。”日前,在牡丹区梦瑶馄饨馆,店主赵双高兴地说。

赵双是都司镇辛庄村民,以前靠种地和干保洁供两个孩子上学,生活过得很紧张。今年初,她决定学习面点技术自己开店创业。她看到一家培训机构开办面点培训班,需要学费4000元,就在她准备报名去学习技术时,恰逢牡丹区人社部门宣传免费面点培训,随即报名参加了面点培训班。赵双十分珍

惜这次免费培训的好机会,态度端正,学习刻苦,很快掌握了包子、混沌等面点制作技巧。学习结业后,她与丈夫一起在城区开办了一家馄饨馆,目前每天营业额在1800元左右。

“就业是最大的民生,职业技能培训是扩大就业、增加收入的重要举措。”牡丹区人社局局长张绍斌说。在党史学习教育中,牡丹区人社局深入开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦产业升级、乡村振兴等领域,采取落实培训政策、提高培训质量和搞好就业服务等措施,组织开展了技能培训和技能提升培训,解决企业用工问题。今年以来,全区培训城镇登记失业人员、农村转移劳动力、高校毕业生等劳动者近万人。

皇镇街道项目建设“加速跑”

本报讯(通讯员 王当银 曾庆奥 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在牡丹区皇镇街道办事处,石炭纪项目正在试产运行。该项目总投资38亿元,依靠自主研发的纳米核心技术支撑,拥有多项国际领先的工艺、应用技术专利,主要生产“纳米复合绝热材料”“纳米颗粒晶须复合材料”等新材料,全部达产后,年可实现销售收入100亿元,将成为镇域经济发展的新动能。

皇镇街道党委书记穆静表示,近年来,该街道持续加大“双招双引”力度,持续深化“一次办好”改革,着力优化营商环境,促进资源向工业集中、要素向工业聚集,引进建设了一批像石炭纪纳米材料的高科技项目,为经济高质量发展注入新动能。

在山东润鼎新材料科技有限公司,数辆叉车在紧张运输新材料加气块,运输车辆排队等待装

货。该公司是一家研发、制造、销售、应用节能绿色新型材料及建筑安装的大型企业,引进了国内先进的自动化设备及工艺技术,一期生产线投资9000多万元,目前年产值已过4000万元。

华瑞面业是落户皇镇街道的又一大项目,现有两条布勒生产线、两条挂面生产线、一条糊粉层功能食品生产线,全部投产后产能将达到日处理小麦3500吨。华瑞面业坚持走产业化发展的道路,大力发展订单农业,形成了“企业+合作社、经纪人+农户”的产业化经营模式,现已发展优质小麦订单种植50万亩,助力村民增收致富。

据悉,皇镇街道围绕项目建设,建立重大项目跟踪服务机制、重点难点问题协调解决机制,提供“保姆式”服务,贴心为企业排忧解难,一批重点项目正加速“跑起来”。